
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 88 del   18/10/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno diciotto del  mese  di  ottobre alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica.

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 1 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Buonasera a tutti! Dichiaro aperti i lavori del Consiglio 
Comunale. Prima di cedere la parola alla Segretaria per l'appello, informo che la consigliera Facchini 
ha comunicato che, per motivi di lavoro, non potrà essere presente. Prego, Segretaria! “.
 
La  Segretaria Comunale procede all'appello.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Come detto, è assente il consigliere Facchini, quindi il 
punto n.7 verrà tolto dall'ordine del giorno di questo Consiglio Comunale. Avremo, dunque, 6 punti 
anziché 7 punti”.  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “Per quanto riguarda le Comunicazioni, vorrei dire solo 
due parole. Veniamo da giorni in cui abbiamo vissuto una situazione di disordine civile, culminato 
con  gli  atti  violenti  alle  sedi  sindacali,  precisamente  della  CIGL a  Roma   e  Milano,  oltre  che 
all'Ospedale  Umberto  I.  Azioni  vandaliche  e  squadriste,  che  hanno  leso  i  pilastri  della  nostra 
democrazia  e  che  ci  riportano  ad  episodi  storici  che  più  nessuno  di  noi  vuole  rivivere.  Vanno 
fermamente condannati  affinché non accadano più. Colgo l'occasione per portare anche in questa 
sede consiliare la ferma condanna di questi atteggiamenti e spero vivamente che non si debbano più 
fare i conti con ideologie totalitarie, che non hanno niente di civile e propositivo. 
Va, dunque, la mia vicinanza alla CIGL mantovana e a quanti si sono sentiti lesi nella libertà, diritto 
che tutti dovremmo rispettare. Passo la parola al sindaco”.

SINDACO:  “  Buonasera a tutti! Voglio anch'io, come il Presidente, portare la solidarietà, a nome 
personale e, mi auguro, a nome  di tutto il Consiglio Comunale di Porto Mantovano, alla CIGL per gli 
attacchi che ha subito in occasione della manifestazione di Roma del 9 ottobre u.s. Aggiungo solo che 
questi fatti, queste iniziative violente vanno condannate senza "se" e senza "ma". Purtroppo stanno 
crescendo nel  nostro paese tutta  una  serie  di  iniziative e   di  dimostrazioni,  molto spesso anche 
violente, di matrice chiaramente riconducibile, come a Roma, a Movimenti che si rifanno ad ideologie 
fasciste. Personalmente credo che, così come la nostra Costituzione condanna questa ideologia, debba 
essere un sentimento che ci accomuna tutti. 
Un'altra comunicazione. Voglio informare tutti i consiglieri che il 7 ottobre si è tenuta un'esercitazione 
della Protezione Civile all'interno del nostro Comune. L'esercitazione ha visto, ovviamente, impegnati 
i  nostri  Volontari,  della  Protezione  Civile,  però  con  il  supporto  anche  della  Colonna  Mobile 
Provinciale. E' stata un'esercitazione che ha cercato di riprodurre tre scenari potenzialmente pericolosi 
per la nostra cittadinanza: si è ipotizzata l'esondazione di un fiume, l'allagamento di case e la caduta, 
con relativa rimozione, di alberi.
Questa esercitazione si è tenuta solo in forma teorica, perché fortunatamente non abbiamo registrato 
problemi di questa natura. Purtroppo, però, dobbiamo notare come molto spesso tali eventi capitino ed 
interessino molte parti del nostro paese. 
L'esercitazione  è  stata  condotta  e  coordinata  in  collaborazione  con  la  Protezione  Civile  e 
l'Amministrazione  Provinciale.  Devo  dire  che  abbiamo  ricevuto  anche  i  complimenti,  come 
Protezione Civile di Porto Mantovano, ma anche le altre squadre che hanno partecipato, da parte della 
Protezione  Civile  provinciale.  Per  quanto  mi  riguarda,  un  ringraziamento  particolare  ai  nostri 
volontari”.      
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: “ Ringrazio il sindaco e aggiungo che non è presente in questo 
ordine del giorno la votazione dei verbali dell'ultima seduta in quanto è passato un tempo ristretto 
rispetto alla convocazione di questo Consiglio per ultimare i lavori di trascrizione.   Passiamo al punto 
n.2”.

 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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